

# 微塵之愛 奈米醫療

人生說來很微妙而且很微細，所以要抱持「微塵人生」的心態。

微塵，就是無處不在，隨時隨地縮小自己，因而能進入人心、淨化人心，將好的理念與更多人分享。

運用在醫學上，就是「奈米醫療」。無論是治病的良能，或是膚慰病人心理的關懷，都期待大家更深入、更落實，達到佛家所云「真空妙有，妙有真空」，無所為而無所不為的境界。



每一個人都是一個生命世界，整個宇宙天地是大乾坤，個人的身體則是小乾坤。我們醫療團隊的使命，就是使這一個個生病的小乾坤，讓他們健康亮麗起來，所以我最近常說「妙手妙法妙人醫，活佛良醫福慧人」，各位具備精湛的醫術，又有視病如親的愛心，都是活佛良醫，都是解救病苦的白衣大士，這在病患們有口皆碑的回響中，一一印證出來。

看看各科室醫療彙報，這麼多精采的醫病互動過程，醫病之間的關係是那麼好。也聽到要把病人轉到其他醫院，但是病人硬是說「我就是相信這裡，我就是要在這裡」，能夠使病人產生完全的信賴，真是不容易，這就是大家用心用愛的成果。

所謂「信為道源功德母，長養一切諸善根」，各位對慈濟醫療的理念有信心，因此能同心協力精益求精，懷抱這個信念走下去，未來的路就會愈走愈開闊。同樣的，病人對我們的醫師護士有信心，無形中也會加強對抗疾病的精神力量，所以很高興有很多患者反應：「我一看到醫師，病就好了一半」，這就是信心的輔助。

讓每一個人身心健康，看到病人展露微笑，相信是所有醫護人員最感安慰的事。這就需要大家有志一同，以愛合心，並結合慈濟人醫會展開全球醫療網，才能真正做到微塵無處不在，奈米良能周遍需要醫療的每個角落。

真誠的愛，毫無虛偽。但願這一分合心、和氣、互愛、協力能發揮出來，將愛的醫療人文散播到全世界，這就是發好願，奉獻人群；做好事，搶救生命，成就利益眾生的志業。

人體世界真微妙，微塵之愛，奈米醫療，真空妙有，妙有真空。 

釋證嚴

《 摘自民國九十三年七月一日大林慈濟醫院醫療會議上人開示 》